

PROTOKÓŁ NR XXVIII/ 2009

z Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą w dniu 04 czerwca 2009 r.

Punkt 1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia Sesji o godzinie 16:00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowym Mieście nad Wartą dokonał Janusz Janicki- Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych Radnych, Sołtysów oraz zaproszonych gości.

Punkt 2. Stwierdzenie quorum.

W punkcie tym Przewodniczący poinformował, że obecnych jest 13 Radnych. Nieobecny jest radny Ireneusz Janicki oraz radny Krzysztof Kujawa stanowiąc niezbędne quorum do podjęcia uchwały.

Punkt 3.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Punkt 4.

Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami.

Punkt 5.

Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

Punkt 6. Przyjęcie porządku obrad.

W punkcie tym pan Przewodniczący Rady Gminy informował, że jeżeli radni wyrażają zgodę zostanie wprowadzona do porządku obrad w punkcie 11 kolejna uchwała, po czym przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

Punkt 7.

Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2006- 2010.

Punkt 8.

Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok.

Punkt 9.

Przyjęcie uchwały zmieniającej budżet Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2009 rok.

Punkt 10.

Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Punkt 11.

Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin- członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO w Nowym Mieście nad Wartą na lata 2008- 2011 z perspektywą na lata 2012- 2019.

Punkt 12.

Interpelacje radnych.

Punkt 113.

Sprawy bieżące.

Punkt 14.

Wolne głosy i wnioski.

Punkt 15.

Zamknięcie sesji.

Ad 3) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

W punkcie tym głos zabrał pan Janusz Janicki- Przewodniczący Rady Gminy, który informował iż ostatnio na jednym posiedzeniu odbyły się dwie sesje, w związku z powyższym zaproponował odczytanie jednego protokołu z XXVI Sesji, która była sesją absolutoryjną. Radni przychylni się do prośby Przewodniczącego, a do protokołu nie zgłoszono żadnych poprawek.

Ad 4) Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie między Sesjami.

W punkcie tym pan Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informację dotyczącą działalności w okresie między sesjami. Pan Janusz Janicki po raz kolejny podziękował, za coraz większe zainteresowanie dyżurami jakie odbywa w biurze rady w poniedziałki, ponadto informował, że mieszkańcy coraz szerzej zapoznają Przewodniczącego ze swoimi uwagami, które dotyczą głównie sprawy dróg. Pan Janusz Janicki zawiadomił, że ostatnio często na dyżury przychodzi z problemem mieszkanka Nowego Miasta n. Wartą pani Książkiewicz, która przed oknami ma dużą kałużę, a po przejeździe auta z dużą prędkością okna mieszkancki zostają opryskane. Ponadto Przewodniczący dziękował, za organizację i zaproszenie na zebranie sołeckie w Klęce, dziękował, też za wspaniałe zorganizowany „Dzień Matki” w Chwałęcinie oraz za zorganizowany festyn w Kruczynie z okazji „Dnia Dziecka”, podczas którego niestety pogoda nie dopisała i został przesunięty na 07 czerwca.

Ad 5) Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.

Pan Wójt informował, że dzisiejsza sesja ma na celu przyjęcie zmian w budżecie oraz przyjęcie zmian w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym co związane jest z wnioskiem który zostanie złożony w ramach programu odnowy obszarów wiejskich. Pan Wójt zawiadomił, że wniosek będzie dotyczył gospodarki wodno- ściekowej, remontu i modernizacji hydroforni w Nowym Mieście oraz budowy kanalizacji sanitarnej w Komorzy. Wartość projektu wyniesie ok. 7 milionów złotych. Pan Wójt zawiadomił też że w budżecie zostały wprowadzone zmiany Zarządzeniem Wójta Gminy w związku z wypłaceniem akcyzy dla rolników za zakup paliwa. Ponadto Pan Aleksander Podemski zawiadomił iż w konstrukcji budżetu znajdują się takie zmiany jak zabezpieczone środki na Orlik, środki z ministerstwa, z urzędu marszałkowskiego, środki związane z wyborami, z pracami osób zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych, ponadto zostaną wprowadzone też środki na zapłatę dla firmy która wykonała nawierzchnię na boisku w Nowym Mieście, jest to kwota ok. 82 tys. Na zakończenie Pan Wójt zawiadomił iż trwa budowa drogi Klęka- Żerków przetarg został zakończony z zadowalającym skutkiem, ponadto trwają prace nad projektem budowy drogi Boguszyn- Kolniczki- Chwałęcin. Wójt wspomniał też o rozstrzygnięciu przetargu na boisko orlik, który wygrała firma która zaproponowała kwotę na 965 tys.

Ad 7) Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2006- 2010.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, następnie głos oddał pani Skarbnik Elżbiecie Mnich, która omówiła radnym i gościom uchwałę. W związku z brakiem pytań Przewodniczący zarządził głosowanie, „za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych.

Uchwała Nr XXVIII / 179 / 2009 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 8) Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, następnie ponownie głos oddał pani Skarbnik Elżbiecie Mnich, która omówiła radnym i gościom uchwałę. W związku z brakiem

pytań Przewodniczący zaproponował głosowanie, „za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych.

Uchwała Nr XXVIII / 180 / 2009 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 9) Przyjęcie uchwały zmieniającej budżet Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2009 rok.

Projekt uchwały omówiła pani Elżbieta Mnich- Skarbnik Gminy, po czym pan Przewodniczący zaproponował przeprowadzenie dyskusji na temat w.w uchwały.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący zaproponował głosowanie, „za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych.

Uchwała Nr XXVIII / 181 / 2009 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 10) Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, następnie głos oddał panu Sołtysowi Wincentemu Pawelczykowi. Sołtys Pawelczyk informował Radę, że pół godziny przed posiedzeniem sesji odbyło się spotkanie sołtysów, podczas którego sołtysom zostały przekazane wszystkie szczegóły dotyczące funduszu, ponadto Pan Sołtys zawiadomił, że podczas niedzielnego spotkania z premierem Donaldem Tuskiem, sołtysi zostali poinformowani, że fundusz daje większą samodzielność sołtysowi w zarządzaniu sołectwem. Pan sołtys wyraził nadzieję, że rada nie będzie wyjątkiem w kraju i również podejmie uchwałę o wyodrębnienie w budżecie Gminy środków, które będą stanowiły fundusz sołecki. Następnie pan Przewodniczący zwrócił się do pana sołtysa z pytaniem czy już pojawiają się jakiegokolwiek informacje, że środki na któreś z sołectw naszej Gminy mogą zostać niewykorzystane.

Sołtys zawiadomił, że takie informacje nie dotarły do sołtysa, niewątpliwie środki znajdują swoje źródło wydatkowania przez każde sołectwo.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący zaproponował głosowanie- „za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych.

Uchwała Nr XXVIII / 182 / 2009 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 11) Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla 17 Gmin- członków zawartego POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO w Nowym Mieście nad Wartą na lata 2008- 2011 z perspektywą na lata 2012- 2019.

Projekt uchwały omówił Wójt Gminy pan Aleksander Podemski, który omówił radnym i gościom celowość podjęcia uchwały.

W związku z brakiem pytań Przewodniczący zaproponował głosowanie, „za” przyjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych.

Uchwała Nr XXVIII / 183 / 2009 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 12) Interpelacje radnych.

W związku z brakiem interpelacji Przewodniczący Rady pan Janusz Janicki zaproponował przejście do punktu kolejnego.

Ad 13- 14) Sprawy bieżące. Wolne głosy i wnioski.

Pan Przewodniczący odczytał wnioski jakie dotychczas wpłynęły do biura rady, a następnie zaproponował rozpatrzenie ich na kolejnym posiedzeniu komisji Rady Gminy po czym Pan Janusz Janicki zaproponował, przejście do punktu wolne głosy i wnioski. Głos w tym punkcie zabrali:

- Pan Wincenty Pawelczyk, sołtys wsi Chocicza zwrócił się z pytaniem czy do Urzędu Gminy wpłynął wykaz osób które zawarły umowy z firmami wywozącymi śmieci. Sołtys zawiadomił, że zadał sobie dużo trudu, aby wyegzekwować umowy z mieszkańcami swojego sołectwa, niektórzy mieszkańcy zapewniali że umowy podpiszą w krótkim czasie, dlatego też sołtys chciałby sprawdzić czy rzeczywiście te umowy zostały zawarte. Ponadto sołtys zwrócił

się z prośbą o przekazanie informacji czy radni uważają że możliwym jest podniesienie diet dla sołtysów.

W odpowiedzi Przewodniczący zawiadomił, że to jeszcze nie jest czas aby diety zostały podniesione, ale niewątpliwie powinno to nastąpić, Przewodniczący informował, że sprawą podniesienia diet dla sołtysów rada chciałaby się zająć przy omawianiu budżetu na 2010 rok.

Kolejno Przewodniczący nawiązał do sprawy wykazu osób które zawarły umowy na wywóz śmieci, Przewodniczący wyraził opinię iż niewątpliwie pan sołtys mówił o tej prośbie nie tylko w swoim imieniu, ale i w imieniu wszystkich sołtysów, którzy włożyli dużo trudu w wyegzekwowanie umów od mieszkańców swoich sołectw.

-Radny Waldemar Tomaszewski, zaproponował, aby na kolejnej sesji przedstawić radnym i sołtysom wykaz poszczególnych osób w gminie którzy mają zawarte umowy, a następnie informację jakie zostaną wyciągnięte konsekwencje wobec osób które umów nie zawarły.

- Radny Mirosław Jędrzak, zwrócił się z prośbą o odwodnienie ścieżki rowerowej z Nowego Miasta do Klęki, radny informował iż po opadach deszczu ścieżka ta jest nieprzejezdna, ponadto zaproponował wyjście z sytuacji, poprzez ścięcie pobocza lub wykonanie tzw. przecinków do rowu, aby woda mogła swobodnie wypływać. Pan Jędrzak informował, że rowerzyści omijając kałuże wyjeżdżają na jezdnię, przed przejeżdżające auta, co stanowi duże niebezpieczeństwo.

Następną sprawę radny Jędrzak kierował do radnych powiatowych, prosząc o ścięcie poboczy przy ulicy Żerkowskiej, radny informował, iż trawa już narasta na jezdnię. Ponadto radny prosił o naprawę drogi na ulicy Kilińskiego przy wjeździe od ulicy Jarocińskiej. Pan Jędrzak pytał pana Wójta czy lokatorzy mieszkań komunalnych posiadają kubły na śmieci a co za tym idzie czy w ogóle mają indywidualnie podpisane umowy z firmami wywozowymi czy jest to w gestii Gminy, ponieważ ulica Piaski jest coraz bardziej zaśmiecona.

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o lokatorów mieszkań komunalnych to mieszkańcy posiadają kubły na śmieci i odpady, co więcej umowy mają podpisane już od kilku lat. Ponadto pan Wójt informował, że ma świadomość jak wyglądają pobocza na ul. Jarocińskiej, i zostaną one pościnane. Pan Aleksander Podemski zawiadomił też że w najbliższym czasie zostanie wyremontowana ul. Krótka i Polna.

- Sołtys wsi Stramnice pan Marian Suś, zwrócił się z prośbą do pana Wójta o naprawę drogi na odcinku Osiek- Stramnice, oraz odcinka drogi od Wolicy Pustej do górki. Sołtys pytał kiedy zostaną pościnane pobocza, które są pozarastane trawą.

Pan Wójt odpowiedział, że pobocza będą wycinane jak tylko pojawią się maszyny.

- Radny Feliks Stratyński, informował, że należy zadbać o odcinek drogi powiatowej do Dębna, ponieważ na chwilę obecną rowy są pozarastane, krzewy bardzo się rozrosły. Radny dodał iż droga ta jest wizytówką Gminy, ponieważ turyści jadący do Hermanowa jeżdżą właśnie tym odcinkiem drogi.

Pan Przewodniczący zaproponował, aby temat dróg został rozstrzygnięty na osobnym posiedzeniu, ponieważ od długiego czasu temat ten wciąż się powtarza, wciąż są te same zgłoszenia. Pan Janusz Janicki wyraził opinię iż będzie trzeba zdecydować czy będą rozbudowywane szkoły czy będą robione w większym wymiarze drogi. Pan Przewodniczący informował, że i rada i pan Wójt mają świadomość w jakim stanie są drogi na terenie naszej Gminy, jednakże należy zrozumieć, że remonty dróg wymagają dużych nakładów finansowych, potrzeb w gminie jest coraz więcej a finanse są ograniczone.

- Pan Grzegorz Gogulski- sołtys wsi Klęka, podziękował za przydzielone środki na zakup krzeseł do OSP w Klęce, ponadto sołtys zawiadomił, że zostały dokupione stoły w związku z czym świetlica w Klęce jest już kompletnie wyposażona.

- Pani Mirosława Tomczak- sołtys wsi Dębno, dziękowała panu Wójtowi za przydzielenie pracownika tzw. „interwencyjnego”, który bardzo ładnie wykosił trawy w Dębnie, pani sołtys

pytała też czy zostaną wycięte drzewa kasztanowca i lipy ponieważ niektóre z nich są już suche.

W odpowiedzi pan Wójt informował panią sołtys, że zapewne drzewa te zostaną wycięte choć ich szkoda ponieważ stanowiły ozdobę na drodze do Dębna.

- Na zakończenie Radny Mirosław Ratajczak, zwrócił się do radnych powiatowych, kiedy zostanie rozstrzygnięta sprawa drogi Kruczyn- Chromiec, przy której zostały wycięte drzewa, po których zostały pnie drzew. Radny informowały że pobocza zostały pozarastane i pnie są niewidoczne, co może stanowić niebezpieczeństwo.

W odpowiedzi Radny powiatowy pan Stefan Kominek, zawiadomił pana Ratajczaka, że wszystkie prace jakie wykonuje powiat odbywają się po kolei. I na usuwaniu pni drzew też przyjdzie czas.

Ad 15) Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady pan Janusz Janicki o godzinie 17:00 zamknął XXVIII Sesję Rady Gminy.

Protokołowała:
Referent d.s. Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy

Julita Ciarcieńska

/- / Janusz Janicki